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ravatalon, porrá égett. Az Ünnepi máglya közepén 
azonban az égés után ott leli ék a lezuhant faragott 
Krisztus-képet, épen, romlatlanul. Láng nem bán­
totta, füst be nem kormozta. A mi nagy gyönyörű­
ségére volt az ájtatos közönségnek. Az áhitat mély 
csodát keres ebben a való történetben s boldog, 
hogy talál még mai nap is csodát, a mikor az ember 
olyan nagyon elfordul már az égiektöl.

—■ (Szélhámos vállalat.) A kereskedelem­
ügyi minisztérium megtudta a minap, hogy egy 
amszterdami szédelgő a budapesti német lapokat 
elárasztja olyan hirdetéssel, a mely a közönség 
félrevezetésére és megzsarolására szolgál. A csaló 
egy nem létező bank cége alatt fölszólítja az 
érdeklődőket, bogy vegyenek részt egy olyan válla­
latban, a mely a Magyarországon és Ausztriában 
forgalomképes és teljes biztosságot nyújtó érték- 
papirosok kihasználását tűzte ki céljául. A hirdetés 
elmondja, hogy havi hat forint befizetéssel min­
denki tagja lebet a vállalatnak, a mely évenkint 
tízezer forintig terjedő nyereséget juttat a tagok­
nak. A csalogató fölhívás alá ez van írva: A keres­
kedelmi és hitelbank iyaegrltósaga, Amszterdam. A ke­
reskedelemügyi miniszter lapunk utján is óva inti 
a közönséget a külföldi szélhámostól.

— (Hermanuos Mihály története.) A fővá­
ros külső részén, a munkáslakta Jászberényi-utón 
fölakasztotta magát tegnapelőtt egy szegény 
ember. Űtött-kopott volt rajta minden, ősz haja 
rácsapzott ráncos homlokára. Valami csavargó, 
mondiák a bámészkodók, a kik a halottas ház fe­
kete kocsija köró soreglettek. Por zott az ut, 
olyan sebesen vágtatott a gyászos szekér a 
néma halottal. A rendőrség emberei aztán átkutatták 
az öngyilkos ruháját, sok Írást találtak a zsebek­
ben. Sötét tragédiáról beszéltek a sárga papirosok, 
elmondták, hogy egy bácskai nábobra mint szakadt 
a balsors, a mikor végzetes szerelemre gyuladt egy 
démoni szépségű cigányleány iránt, a kit feleségül 
vett s a ki elhagyta, bujdosóvá tette őt, nyomorba 
s végül a halálba kergette.

Hermanusz Mihály a nyolcvanas években 
dúsgazdag földbirtokos volt Apáimban. Négylovas 
hinten szokott bejárni Zomborba, a hol napokig 
mulatott bácskai módra. A bort és a nótát jobban 
kedvelte, mint a leányt s a nősülésről hallani sem 
akart. Egyszer napfényes délután hazafelé haj­
tott, a mikor az országút mellett meglátott 
egy cigánykaravánt. A purdék sokáig szalad­
tak utána s jól mulatott bukfenceiken. Le 
is szállt a bakról s akkor egy csodaszép, holló­
fürtös fiatal cigáuyleáuy került eléje. A barna 
Vénusz megigézte. Csábító beszéddel magához 
édesgette a gyermekleányt, elvitte házába s magá­
nál tartotta. Erős szerelem támadt szivében a puszták 
leánya iránt s feleségül vette annak rendje és 
módja szerint. Másfél évig boldogan élt vele. de a 
fiatal asszony nem volt oly boldog, mint ö. Elvesz­
tett s/abadsága után vágyott, mint a madár, a 
kit kalitkába zárnak. Visszakivánta a napfényt, a 
szelet, a záport. Tiz évvel ezelőtt kirepült a fészek­
ből: megszökött urától. Hermanusz kétségbeesve 
kereste asszonyát.Bejárta az egész országot.Valahány 
cigánykaraváu volt, mindegyiknek a sátorába bete­
kintett. Sehol sem találta feleségét. Szomorúan 
tért vissza Apatinba s az ivásban keresett feledést. 
Nem törődött semmivel és senkivel, gazdasagát 
elhanyagolta s tönkrement. Birtokát dobra ütöt­
ték. Hermanusz kénytelen volt elvándorolni. 
Eleinte kosárfonással kereste kenyerét, ezt a 
mesterséget még gyermekkorában tanulta csupa 
passzióból. Vándoruíjában eivetödött Budapestié s 
hasonló lett a külváros szegény napszámosaihoz. 
Korán megöregedett, teste-lelke megunta a nehéz 
jármot s tegnapelőtt virradóra megölte magát. Már 
el is temették, persze csak úgy ingyenes módra, 
mert nem volt, a ki gondoskodjék végső tisz­
tességéről.

— (Jön a vonat!) A Külső soroksári-üton a 
honvéd-menedékház mellett gyümölcsöt árult édes 
atyjával ma délután a kis Marcell Mariska. A negyed­
fél esztendős leányka egyszerre a vicinális vasút 
sineire szaladt s vidáman kiáltotta:

— Papa. jön a vonat!
A vigyázatlan gyermek hátat fordított a rohanó 

gépnek s nem vette észre, hogy rája tör. Az öreg 
gyümölcsárus leányához ugrott, de már későn, a 
kerekek elkapták s lemetszették a Mariska téllábát. 
A szerencsétlen gyermeket a Szent István-kórházba 
vitték. Aligha gyógyul meg.

— (Egyetemi ólet.) Az általános segitőegyesü- 
let most azon fáradozik, hogy Ferenc Ferdinand 
trónöiököst nyerje meg az egyesület védőjéül. A 
tudományegyetem rektora utján levelet írtak a kir. 
herceg udvarmesteréhez, a ki ma udvarias levélben 
felelt, melyben reményt nyújt arra, hogy a trón­
örökös elfogadja az egyesület védőségét.

Az Egyetemi Kör április 16-án, vasárnap dél­

előtt tizenegy órakor a Terézvárosi kaszinó díszter­
mében, az egyetemek kórház-egyesülete javára ma­
tinét rendez. A matinén több fővárosi előkelő mű­
vész, többek között Hegedűs, Balassa, Báidossy 
Ilona Ígérték meg köziemtiködósüket. Jegyek az 
egyetemi körben kaphatók.

— (A szántóval hitehagyottak.) Bajai tudó­
sítónk ú ja : A bácsmegyei Szántaván tudvalevőleg 
ezerkétszáz római katolikus sokáo áttért a görög 
keleti vallásra. Mint most kiderült, a sokácok nem­
csak a folytonos izgatás batása alatt hagyták el 
hitüket, hanem meg is felemlítették őket. Eléggé 
bizonyítja ezt az a körülmény is, hogy az áttérés 
szertartása alatt százötvenen megszöktek az aktus 
helyéről. A hitehagyottak máris megbánták el­
hamarkodott lépésüket s el vannak tökélve arra, 
hogy visszatérnek ősi hitükre. Húsz család már 
ezen a héten bejelenti az illetékes hatóságnak 
ebbeli szándékát.

— (Öngyilkos gimnazista.) Nagy-Szalontán 
Seabadheyyi László földbirtokos fia, a ki a gimná­
zium VI. osztályába járt, tegnap agyonlőtte magát. 
A fiatal ember rossz bizonyítványt kapott s ez 
kergette a halálba.

— (Qyermekirtás.) Békés- Csabáról táviratozza 
tudósitónk : liakóczy Erzsébet itteni parasztasszonyt, 
ki azzal keresi keuyeret, hogy gyermekeket fogad 
dajkasagba. tegnap névtelen levélben följelentették, 
hogy a gyermekeket agynnóhezteti. Nemrég a 
Szabó család adta hozzá dajkasagba két ikergyer- 
rnekót. A két gyermek tegnap egyezerre meghalt. 
A hatóság a/, egyik kis halottat fölboncoltalta. Az 
eset nagy feltűnést keltett az egész környéken.

— (A kőbányai uj templom) holnap ünne­
plés beszeutelóeo alkalmából feltűnést fog kelteni 
a Tandor műegyetemi tanár rajzai után készült, 
művészi kivitelű püspöki trónus valamint a gyón­
tatószékek és más fa-diszmunkák, melyek Fingét 
Károly fővárosi bútorgyáron remekei. Ling«], ki 
mini egyszerű munkás kezdte pályáját, 1864 ben 
mekatukai ásztaloagyárat alapított, meghonosít ván 
a géppel való fraizelést, mely addig kézzel készít­
tetett. Munkái már az 1885 iki kiállításon feltűntek 
s a koronás aranyérmet, valamint a Ferenc József- 
rend lovagkeresztjét szerezték meg az úttörő gyá­
rosnak, a kit két fia támogat sikeres munkásságá­
ban értékesítvén a külföldön évek során át szerzett 
gyártási és kereskedelmi tapasztalataikat, melyek a 
gyárat ma már a külföldre való kivitelre is 
képesítik.

— (Kasszabetörök.) Papakoszta és társainak 
tanítványai ismét garázdálkodnak : a vidékről egy­
szerre három kasszabetörés hírét küldik tudó­
sítóink :

Sátoraljaújhelyen a múlt éjjel, mint tudósitónk 
táviratozza, néhány ismeretlen betörő behatolt a 
vármegyeházán Fornszek Béla törvényszéki elnöknek 
második emeleten levő irodájába és a Wertheim- 
szekrényt próbálta feltörni. Mindenféle fúró és feszítő 
szerszámmal megpróbálkoztak, de a vasszekiény- 
nyel nem bir'ak. Ekkor fölf'eszitették az íróasztal 
fiókját és elcmelték az elnök szivarkészletét. 
Azután az ügyészségre mentek át, fölfeszi-
tették az ajtókat., de nem találtak semmit 
sem, a mit érdemesnek tartottak volna elvinni. 
Aztután megszöktek. A vakmerő betörés vá­
rosszerte nagy feltüuóst keltett. A rendőrség ener­
gikus nyomozáshoz látott és annyit már sikerült 
megállapítani, bogy a betörök a szomsz.ódház udva­
ráról a magas tűzfalon másztak át a vármegyeház 
folyosójára

liuttkán a kassa-oderbergi vasúti állomásán a 
Wertheim kasszából nagy összeg pénz tűnt el, 
eddig még föl nem derített módon. A kasszában 
Ugyanis 25 000 forint volt, a miből a vasúti hiva­
talnokokat és a munkásokat akarták kifizetni. A 
pénzt a déli szünet alatt lopták el, de hogy ki és 
miképp, azt senki sem tudja. A tolvajokat termé­
szetesen azounal nyomozni kezdték és egy gyanús 
embert már le is tartóztattak.

Kasszabetörés történt, mint nekünk írják, 
Dárdán is. Március 30-án éjjel a takarékpénztár 
helyiségeiben a pénzszekrényt akarták fölfesziteni. 
A betörőknek azonbau nagyon kezdetleges szer­
számjuk volt, mert a szekrényt sehogy sem tudták 
fölfesziteni. Megszöktek a nélkül, hogy egy krajcárt 
is elvihettek volna.

— (Sorsolás.) A Tisza-szegedi nyeremécy- 
kölcsön-sorsjátók sorshúzása uia volt a fövámház

I épületében, 'Znka Miklós miniszteri tanácsos elnök- 
lésével. A sorsoláson 100.000 forintot nyert, a 
338—86 számú sorsjegy, ezer forintot nyertek az 
1066-20 1334-79 2370-36 2847-93 és 3317—99 
számú sorsjegyek. — Becsből jelentik : A Rudolf trón­
örökös-sorsjegyek mai húzásán a lö.OUO forintos 
főnyereményt az 1940. sor. 38. sz., a 3000 forintos 
második nyereményt a 928. sor. 45. sz. és az 1200 
forintos nyereményt a 3103. sor. 47. sz. sorsjegy 
nyerte meg. — Becsből jelentik, hogy a török 
sorsjegyek mai húzásán a 600.000 frankos főnyere­
ményt az 1,968.106 számú sorsjegy nyerte, a 
60 000 fiankos második nyeremény a 98.445 számú 
sorsjegyre esett, 20.000 frankot nyert a 457.665 
számú és 1.262.119 számú sorsjegy.

— (A kinek nyolcvan neve van.) München­
ből jelentik, hogy az ottani központi pályaudvaron 
letartóztattak tegnap egy nemzetközi tolvajt, a ki 
legutóbb Reiohenhallban követett el több lopást. 
A tolvaj olaszul, angolul, franciául és németül 
beszél; azt mondja, hogy Mont Lajos a neve, 
Luganóban született 1873-ban, Hogy mennyire nem 
lehet hinni vallomásában, mi sem bizonyítja jobban, 
mint hogy nyolcvan különböző névre szóló igazoló­
papirost és útlevelet találtak nála. Volt nála egy 
osztrák munkakönyv, a melyet valószínűleg egy 
bécsi mulatóhelyen lopott.

— (Fekete himlő Temesvárott.) Mint ne­
künk írják, Temesvárott Szlamenyuk gyárvárosi 
házaló leánya tegnapelőtt fekete himlőben meghalt. 
A halottas házat nyolc napra fegyveres örök veszik 
körül s egyebekben is minden óvóintézkedést 
megtettek, hogy a veszedelmes járvány tovább ne 
terjedjen.

— (Nyolc levélke.) Nyolo kis levelet szállí­
tott az utolsó hetekben a magyar királyi posta 
sokféle magyar vidékről, de egyama címre és pe­
dig a Magyar Lányok cimü ifjúsági lap címére. A 
kicsi leveleknek finom volt a hajtásuk, lányos a 
parfümjök, bosszú vékony a betűjük. Azonfelül egy- 
egy gavallér rejtőzött a legtöbb levélben, bajuszos 
daliás ifjú urak, persze csak fényképben. Olyikhoz 
odafotografáltak egy piruló édes lányarcooskát is, 
fehér mollruhában, menyasszonyi mirtuskoszoruval. 
A mi e nyolc kis levélben írva volt. körülbelül 
igy szól: Erről a fényképről le lehet olvasni, hogy 
most már nem vagyok kis lány, mint eddig, mosl már 
otthon igy szólítanak, hogy kis menyecske, a többiek 
podig, bogy nagyságos asszonyom. Búcsút mondok te 
hát, meleg szives búcsút az én drága, hűséges szép 
barátnőmnek a Magyar Lányok-uak ; köszönöm azo­
kat az édes órákat, melyeket, finom cikkeivel, gyö­
nyörű képeivel hetenként szerzett nekem.

A kis leányból fökölös, gondos háziasszony 
lett, de hogy mennyire ragaszkodott az ö édes 
leánylapjához, annak ékesszóló bizonyítéka az, hogy 
lakodalma napjáig hűséges előfizetője volt.

Ez volt a nyolc kis levél tartalma, melyeket 
a postás az Andrássy-ut 10. számába vitt : meg­
ható bizonyítéka annak, milyen szeretettel csüng a 
sok loánysziv a Magyar Lányok-on ; mily szeretet 
fűzi annak kitiinö szerkesztőjéhez, Tutsck Annához.

— (Az orosz fllábzavargás.) Mai számunk­
ban említettük, hogy a pétervári egyetemi hallgatók 
zavargása miatt az összes hallgatókat kizárták az 
egyetemről. Fétervárról jelentik, hogy ugyanígy 
jártak ma a teknológia hallgatói is, a kiket szintén 
törültek az intézet anyakönyvébol, mert meg-meg- 
ujuló zavargásuk lehetetlenné tette a sikeres taní­
tást. A hallgatók újból való fölvételéről az intézet 
hatósága fog intézkedni.

— (Müncheni Hcfbrau), a melyet a közön­
ség a nagyhétan feszültséggel várt, tegnap este 
első csapolásakor általános elismerésben részesült. 
Az összes kiiuérőbelyek megteltek hat óra felé és 
mindenütt „Hofbräu“ volt a jelszó. A keringő véle­
ményekből következtetve, e nálunk i\j sör gyorsan 
közkedveltségnek fog örvendeni.

— (Tengeri hajólr katasztrófája.) A La 
Manche csatornában elsülyedt Stella hajó katasztrófá­
járól jelentik Londonból: A gőzös csütörtök délben 
indult el Soutbamptonból és délután négy órakor tör­
tént a szerencsétlenség. A mentőcsónakokat a vízre 
bocsátottak és mindenekelőtt az asszonyokat és 
gyermekeket helyezték biztosságba. Ezután a 
kapitány kiadta a rendeletet, hogy meneküljön, ki 
mint tud. Néhány pillanattal később fölrobbant a 
kazán és a hajó elsülyedt. A hivatalos lista szerint 
az utasok közül kilencvennégyen, a legénység közül 
tizenkilencen menekültek meg. A menekültek az 
éjszakát a csónakokban töltötték és másnap reggel 
több hajó fölvette őket. Egy vontató gőzös a Stella 
nyolc utasát mentette meg. Ezek azt beszélik, hogy 
az éhségtől és a hidegtől gyötörve tizenhét óráig 
hányódtak egy csolnakon. Eleinte tizennégyen vol­
tak, de mire a mentőhajó rájuk talált, hatan bor­
zalmas kínlódás után meghaltak. Ezeket azután 
bedobták a tengerbe. Nyolcvankilenc utas eltűnt, 
közöttük a kapitány és majdnem az összes hajó­
tisztek. Azt hiszik, hogy ezek mind elvesztek.

Londonból jelentik : A Lloyds táviratot kapott 
Hastmgsból, hogy a Fontos nevű német gőzhajó 
Rosarióból Hamburgba menet a múlt éjjel összeüt­
között ez ideig még ismeretlen gőzössel és elsü­
lyedt. A kapitány és tizenkilenc matróz ma partra 
szállt Doverben. Hir szerint senki sem veszett oda. 
Azt hiszik, hogy az ismeretlen gőzös a Star of 
Netv Seeland volt, mely erősen megrongálva érkezett 
Doverbe.

A Bulgária gőzös, melyet tudvalevőleg kapi­
tánya Smith mentett meg az elpusztulástól, ma ér­
kezett meg Hamburgba. A hajót, mint egy hamburgi


